

# 垃圾分类进校园 践行环保我先行

本报讯 11月14日,卫东区东环路小学开展了“生活垃圾分类进校园”宣传教育活动,引导师生践行低碳节能、文明健康生活方式,共同建设幸福和谐新校园。

当天,该校各班老师通过课件向

同学们详细讲解了生活垃圾的种类、收集、运输和处置方式、垃圾分类的具体方法以及垃圾不分类对环境造成的危害。针对在日常生活中垃圾分类的易错点,老师带领学生通过具体实践进行纠正。

该校校长张艳表示,此次活动的开展让垃圾分类理念深入校园,使同学们树立起“垃圾分类从我做起”的观念,学会了如何正确投放垃圾。

(王红梅)



点评人

湛河区实验小学老师、  
市级名班主任、优质课  
教师 马红丽

11月11日B3版《差不多和一百》一文,小记者周知熠取了一个吸引人眼球的标题,引发读者的阅读兴趣。跟着小记者的文字,一个“差不多妈妈”“百分妈妈”的形象跃然纸上。这个“差不多妈妈”在做饭、缝衣服等生活方面总是以“差不多”为理由来要求自己,总是做不出合家人口味的饭菜,缝的衣服也需要返工才能穿,并由此闹出一系列笑话。但是,小记者笔锋一转,又告诉大家,正是这个“差不多妈妈”清楚地记得家中每一个成员的饮食爱好、每天变着法子给孩子梳头等细节,为我们展示了“差不多妈妈”对家人“百分的爱”。作文写得平实感人,值得大家学习。

11月11日B6版《最璀璨的星》一文,小记者于美怡把妈妈比喻为最璀璨的星,围绕妈妈的“漂亮”“热心肠”“勤劳善良”等,选取了几个典型事例来表现妈妈的这些特点,为我们展现了生动的人物形象。作文结尾,小作者说“我为有这样的妈妈而自豪”,并且要向妈妈学习,做一个德才兼备的人,升华了文章的主题。

11月11日B7版《二十年后的家乡》一文,是由小记者杨之鑫所写。关于这个主题,五年级的小记者会更加熟悉一些,因为这是五年级上册单元作文的主题。小记者通过描写20年后的家乡环境、现代化农业、交通等,向我们展示了未来家乡的面貌,也让小记者明白了“只有通过我们不懈努力,才能把家乡建设得越来越好”的道理。(王红梅整理)

垃圾分一分 家园美十分

## 建设街小学开展环保主题教育活动

本报讯 近日,新华区建设街小学开展了“垃圾分一分 家园美十分”环保主题教育活动。

据该校政教主任王杨介绍,本次活动分为两个阶段,一是线上学习阶段,二是线下评选阶段,一年级至三年级学生参与了此次活动。本月初,各班举行了线上环保主题班会,让学生们了解环保知识和垃圾分类方法。随后,学生们以绘画、手抄报、彩泥手工等方式,积极创作了数百件作品,最终有30件作品脱颖而出,被评为优秀作品。活动结束后,学生们还搜集资料、绘制宣传海报,向身边的人宣传正确的垃圾分类方法。

“11月是我们学校的环保教育月,为进一步推进创文工作,培育学生良好的生活习惯和环境保护意识,学校开展了此次活动。”王杨说。

(郝晓芳)



学生们展示自己创作的作品 王杨摄

科学饮食 健康成长

## 中心路小学举办饮食与健康知识讲座

□记者 邢晓蕊

本报讯 11月16日,新华区中心路小学邀请平煤神马医疗集团总医院儿科主任张鹏及中医科副主任医师郭相宽,为孩子们举办了“小学生的饮食与健康”知识讲座,引导小学生树立健康的饮食观念。

当天下午,张鹏从如何科学安排一日三餐、如何吃午餐才能营养均衡、如何防止病从口入等方面为学生们进行了知识普及,并给学生们细致讲解了食品添加剂对人体的危害等。郭相宽用通俗易懂的语言为孩子们讲述了饮食习惯与健康的关系等,告诫正处于生长发育期的小学生牢记健康饮食三原则:早餐应吃饱、吃好,午餐要合理搭配,晚餐要容易消化,要从小养成良好的饮食习惯。

该校校长罗文平说,此次邀请专家进校园举办讲座,让孩子们收获了健康饮食知识,懂得了合理膳食和科学饮食搭配的意义。

## 湖光小学举行“心存宽容 与爱共行”主题班会

本报讯 11月16日,为培养学生健康的心态和健全的人格,示范区湖光小学举行了“心存宽容 与爱共行”主题班会。

在班会上,同学们首先围绕“什么

是宽容”展开了讨论,然后接受了宽容度心理测试;接着大家结合实际生活,讲述自己被宽容的故事,分享感动;最后老师让大家感受宽容他人时的心理。

该校少先队大队辅导员王亚辉说,举行本次班会的目的是让同学们学会理解他人、宽容他人,善于发现他人的长处,容忍和体谅他人的缺点。

(王红梅)

下期作文主题预告:  
冬

冬天已经悄然而至,冬天的景物带着几分寒意,却又蕴藏着生机。下期,我们就来写一写“冬”这个主题吧。

写这个主题时,小记者们可以在生活中寻找冬天走过的足迹,淇河上火红的枫叶、马路边金黄的落叶,还有花坛里挥着手向我们说再见的花儿等,这些都是我们对初冬的印象,也是初冬的足迹。冬天,小鸟的歌声没了往日的欢喜雀跃,小河的流水声没了往日的欢乐轻快,连草丛里小虫的鸣叫也消失了。冬天孕育着生机,田野里麦苗、油菜努力地生长着,那些开在冬天里的花也在含苞待放。

小记者们,你眼里的冬天是什么样的呢?一起来写一写、画一画吧。(王红梅)

## 平职学院教师在全省教学技能竞赛中获佳绩

□记者 邢晓蕊

本报讯 日前,河南省总工会、河南省教育厅印发《关于表彰2022年全省教学技能竞赛获奖单位和个人的决定》,平顶山工业职业技术学院护理学

院教师孙延安获得高校(全省本、专科院校)医科组一等奖,被授予“河南省优秀教学标兵”荣誉称号;文化教育部分教师刘佳获得高校文科组三等奖。

据悉,河南省教育系统教学技能竞赛是由省总工会、省教育厅联合组

织,面向全省教育系统的赛事。今年的竞赛历时3个月,由河南省教育系统教学技能竞赛领导小组组织的评审委员会评比审定。平职学院参赛教师凭借扎实的专业功底、深厚的教学积淀、娴熟的教学技能取得了优异成绩。

征稿启事

为更好地服务于全市广大教育工作者,为教育工作者提供一个交流、研讨的平台,平顶山日报社特在平顶山日报、平顶山晚报教育版块开设《校园论坛》栏目,刊登广大教育工作者的科研文章。

联系电话:13937521230